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ІТ у процес навчання з безпеки життєдіяльності, матеріалів та ресурсів, що забезпечать 

викладачів необхідними інструментами для організації дистанційного та інтерактивного 

навчання. 

Висновок. Інформаційні технології відіграють важливу роль у підготовці здобувачів 

освіти до дій у разі надзвичайних ситуацій. Вони забезпечують доступ до актуальної 

інформації, дозволяють моделювати різні ситуації та надають можливість відпрацьовувати 

навички безпеки у віртуальних умовах. Використання ІТ у навчанні значно підвищує 

ефективність підготовки здобувачів, дозволяючи їм не тільки теоретично ознайомитись з 

основними способами захисту, але й практично застосувати ці знання. Тому впровадження 

ІТ у навчальний процес з безпеки життєдіяльності є необхідним кроком до формування 

кваліфікованих, готових до дій у НС фахівців. 
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У сучасних умовах, коли на території України тривають широкомасштабні військові 

дії, а також зберігається високий рівень загроз природного, техногенного та соціального 

характеру, роль оперативного реагування сил цивільного захисту зростає як ніколи. 

Підрозділи Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) щодня стикаються з 

необхідністю приймати швидкі, зважені й максимально ефективні рішення в умовах 

обмеженого часу, нестачі ресурсів і часто неповної інформації. 

З огляду на виклики сьогодення, критично важливим є впровадження передових 

інформаційних технологій (ІТ) у процеси оперативного управління та реагування. Аналіз 

великих потоків даних, інтеграція з геоінформаційними системами, моделі прогнозування, 

платформи для координації дій між службами — все це поступово стає основою нової 

філософії реагування, де дані й цифрові інструменти є не просто допоміжними засобами, а 

ядром прийняття управлінських рішень. 

На практиці ж існує низка проблем, які стримують ефективне впровадження ІТ в 

оперативну діяльність ДСНС: фрагментарність наявних рішень, відсутність єдиної 

аналітичної платформи, обмежена автоматизація процесів оцінювання ризиків і прийняття 

рішень. У багатьох випадках рішення все ще приймаються вручну або базуються на досвіді 

чергового персоналу, що збільшує час реагування і знижує точність дій у складних умовах. 

У зв’язку з цим, актуальним напрямом науково-прикладних досліджень є аналіз 

існуючих інформаційних технологій, що використовуються або потенційно можуть бути 

використані в системі оперативного реагування, а також пошук оптимальних шляхів їх 

інтеграції, адаптації та автоматизації відповідно до специфіки діяльності ДСНС України. 
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Мета дослідження полягає у виявленні найефективніших технологічних рішень для 

підтримки управлінських рішень у підрозділах цивільного захисту, а також у формуванні 

концептуальної моделі оптимізованої ІТ-системи, яка враховує сучасні вимоги до швидкості, 

точності та гнучкості реагування на надзвичайні ситуації. 

Разом із розширенням сфери застосування цифрових рішень у роботі ДСНС виникає 

низка практичних проблем, які обмежують ефективність використання наявних 

інформаційних ресурсів. Зокрема, значна частина існуючих інформаційних систем 

розроблялася фрагментарно, без єдиного підходу до інтеграції та стандартизації. Умови 

сучасних надзвичайних ситуацій вимагають, щоб рятувальні підрозділи мали доступ до 

достовірної, структурованої та актуальної інформації в режимі реального часу. Проте в 

багатьох випадках застосовуються застарілі або ізольовані програмні рішення, які не здатні 

оперативно обробляти великі обсяги даних і взаємодіяти з іншими службами, у тому числі 

під час міжвідомчої координації. Це створює ризики затримок у реагуванні, дублювання 

зусиль, помилок у прийнятті рішень і зниження ефективності всієї системи. 

Враховуючи це, основними завданнями дослідження є: проаналізувати сучасні 

інформаційні технології, які застосовуються або можуть бути застосовані для оперативного 

реагування; оцінити їх відповідність потребам підрозділів ДСНС України; визначити 

ключові технічні та організаційні бар’єри для їх впровадження; розробити узагальнену 

модель ІТ-інфраструктури, що дозволить інтегрувати аналітику, обробку потокових даних, 

прогнозування ризиків та підтримку управлінських рішень в єдиному цифровому 

середовищі. 

Результати аналізу свідчать, що найперспективнішими напрямами є використання 

геоінформаційних систем (ГІС) для просторової координації сил і засобів, застосування 

інтелектуальних алгоритмів на базі машинного навчання для оцінки обстановки, а також 

впровадження хмарних платформ для централізованого збору та обробки інформації. Крім 

того, особливої уваги потребує автоматизація взаємодії між диспетчерськими центрами, 

мобільними групами та аналітичними модулями, з урахуванням обмеженого доступу до 

мережі в умовах бойових дій чи стихійних лих. У перспективі поєднання таких технологій 

може суттєво зменшити час реагування, підвищити точність прийнятих рішень і забезпечити 

ефективнішу координацію дій як на локальному, так і на регіональному рівнях. 

Таким чином, використання сучасних ІТ-рішень у сфері оперативного реагування є не 

лише доцільним, але й критично необхідним для забезпечення ефективної діяльності ДСНС 

України в умовах динамічного ризикового середовища. Розробка та впровадження 

комплексних цифрових платформ з підтримкою прийняття рішень має стати стратегічним 

напрямом розвитку державної системи цивільного захисту. Подальші дослідження повинні 

бути спрямовані на пілотне тестування конкретних моделей в умовах навчань та реальних 

надзвичайних ситуацій, адаптацію до потреб конкретних підрозділів, а також гармонізацію із 

міжнародними підходами до управління ризиками та реагування. 
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